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Имя существительное (обобщение). Правописание безударных гласных в падежных окончаниях имен существительных

Проверяемые знания и умения

Задание 1: Базовые знания; начальная форма имени существительного; постоянные и непостоянные признаки имени существительного; склонение имен существительных; алгоритм определения падежа имени существительного.

Задание 2. Умение разбирать имя существительное как часть речи.  

Задание 3. Умение выбирать и объяснять правильное написание.

Задание 1

( для всех вариантов)
Базовые знания: начальная форма имени существительного; постоянные и непостоянные признаки имени существительного; склонение имен существительных; алгоритм определения падежа имени существительного. 

Н
Выбери верный вариант ответа, чтобы закончить предложения. Поставь галочку рядом с верным вариантом ответа.

1. Начальная форма имени существительного - это 

1) именительный падеж единственного числа

2) именительный падеж множественного числа

3) именительный падеж единственного числа (повторяет первый)
4) мужской род единственного числа


2. Постоянные признаки имени существительного - это

1) одушевленное или неодушевленное

2) одушевленное или неодушевленное, род, склонение

3) род, склонение, число, падеж

4) число, падеж


3. Непостоянные признаки имени существительного - это 

1) одушевленное или неодушевленное

2) одушевленное или неодушевленное, род, склонение

3) род, склонение, число, падеж

4) число, падеж

4. Изменение существительных по падежам и числам называется

1) наклонением

2) словообразованием

3) правописанием

4) склонением


5. Чтобы определить падеж имени существительного, сначала нужно

1) по вопросу определить падеж

2) поставить двойной вопрос к существительному

3) найти главное слово, от которого ставится вопрос к существительному

4) перечислить все падежные вопросы

Правильный ответ: 1. - 1); 2. - 2); 3. - 4); 4. - 4); 5. - 3).

Задание считается выполненным частично, если дано 4 верных ответа из 5.
П
Закончи предложения

1. Начальная форма имени существительного - это _______________________________________________________________________

2. Постоянные признаки имени существительного - это _______________________________________________________________________

3. Непостоянные признаки имени существительного - это _______________________________________________________________________

4. Изменение существительных по падежам и числам называется _______________________________________________________________________

5. Чтобы определить падеж имени существительного, сначала нужно _______________________________________________________________________

Правильный ответ: 

1. именительный падеж, единственное число; единственное число, именительный падеж; И.п., ед. ч.; ед. ч., И.п.;

2. одушевленное или неодушевленное, род, склонение; 

3. число, падеж; 

4. склонение; 

5. найти (главное слово) слово, от которого ставится (можно поставить) вопрос к существительному.

Условие частичного выполнения задания и справочный материал как в Н
Задание 2
Умение разбирать имя существительное как часть речи.

П
I вариант

Определи, к какому слову относятся эти признаки. Отметь его галочкой. 

имя существительное, неодушевленное, женского рода, 1-го склонения, единственного числа, П.п.

1) в театре

2) о музее

3) на выставке

4) о синичке

Правильный ответ: 3)

II вариант

Задание то же, что в первом варианте
1) в замке

2) на башне

3) о царевне

4) в окне

Правильный ответ: 2)

III вариант
Задание то же, что в первом варианте
1) в озере

2) о реке

3) на двери

4) о щуке

Правильный ответ: 2)

IV вариант

Задание то же, что в первом варианте
1) в море

2) на цветке

3) в дороге

4) о птице

Правильный ответ: 3)

Н
Отметь галочкой, какие признаки относятся к существительному (говорить) с писателем
1) I вариант
2) неодуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

3) одуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

4) одуш., м.р., 1 скл., ед.ч., Т.п.

5) неодуш., м.р., 1 скл., ед.ч., П.п.

Правильный ответ: 2)

II вариант
Отметь галочкой, какие признаки относятся к существительному (встретиться) с другом

1) неодуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

2) одуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

3) одуш., м.р., 1 скл., ед.ч., Т.п.

4) неодуш., м.р., 1 скл., ед.ч., П.п.

Правильный ответ: 2)

III вариант
Отметь галочкой, какие признаки относятся к существительному (спорить) с товарищем

1) неодуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

2) одуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

3) одуш., м.р., 1 скл., ед.ч., Т.п.

4) неодуш., м.р., 1 скл., ед.ч., П.п.

Правильный ответ: 2)

IV вариант

Отметь галочкой, какие признаки относятся к существительному (подшутить) над соседом

5) неодуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

6) одуш., м.р., 2 скл., ед.ч., Т.п.

7) одуш., м.р., 1 скл., ед.ч., Т.п.

8) неодуш., м.р., 1 скл., ед.ч., П.п.

Правильный ответ: 2)

Задание 3
Умение выбирать и объяснять правильные описания

Н
I вариант

Найди имя существительное, в котором нужно дописать окончание -е. Отметь его галочкой.

1) перемены в жизн__

2) слова из песн__

3) шла по травушк__

4) подарок для бабушк__

Правильный ответ: 3)

II вариант

1) много радост__

2) окошко в башн__

3) стоять у проруб__

4) лавочка у березк__

Правильный ответ: 2)

III вариант
1) урожай картошк__

2) плакала от жалост__

3) вернулись к ноч__

4) подъехал к дач__

Правильный ответ: 4)

IV вариант

1) напевы метел__

2) пройти по дорожк__

3) встретились у площадк__

4) наступали по очеред__

Правильный ответ: 2)

П
I вариант

Какие окончание в П.п. у существительных зверь и дверь? Отметь галочкой номер выбранного ответа и кратко объясни. 

1) У этих слов одинаковое окончание - __, т.к. ________________________________

2) У этих слов разные окончания - __ и __ т.к. _______________________________

Правильный ответ: 2) -е и -и, т.к. зверь - м.р. 2 скл., дверь - ж.р. 3 скл. (зверь - 2 скл., дверь - 3 скл.)

II вариант

Какие окончания в П.п. у существительных пароль и роль? Отметь галочкой номер выбранного ответа и кратко объясни.

1) У этих слов одинаковое окончание - __, т.к. ________________________________

2) У этих слов разные окончания - __ и __ т.к. _______________________________

Правильный ответ: 2) -е и -и, т.к. пароль - м.р. 2 скл., роль - ж.р. 3 скл. (пароль - 2 скл., роль - 3 скл.)

III вариант

Какие окончания в П.п. у существительных олень и лень? Отметь галочкой номер выбранного ответа и кратко объясни.

1) У этих слов одинаковое окончание - __, т.к. ________________________________

2) У этих слов разные окончания - __ и __ т.к. _______________________________

Правильный ответ: 2) -е и -и, т.к. олень - м.р. 2 скл., лень - ж.р. 3 скл. (пароль - 2 скл., роль - 3 скл.)

IV вариант
Какие окончания в П.п. у существительных строитель и постель? Отметь галочкой номер выбранного ответа и кратко объясни.

1) У этих слов одинаковое окончание - __, т.к. ________________________________

2) У этих слов разные окончания - __ и __ т.к. _______________________________

Правильный ответ: 2) -е и -и, т.к. строитель - м.р. 2 скл., постель - ж.р. 3 скл. (пароль - 2 скл., роль - 3 скл.)
